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QUESTAO 1

Qbserve o circuito abaixo.

Dados:

a fonte da figura possui resisténcia interna R, = 1 Q;

a bobina possui resisténcia interna R; = 100 Q e indutancia
L =2mH,;

a capacitanciaé € = 50 uF; e

o circuito se encontra conectado em série com uma
resisténcia Ry = 5 k(.

Assinale a opgéo que apresenta o valor mais préximo da
frequéncia de ressonancia do circuito acima.

(A) 237,31 Hz
(B) 455,94 Hz
(C) 503,28 Hz
(D) 701,01 Hz
(E) 877,91 Hz

Prova: Amarela
Eletroeletrénica

QUESTAO 2

Examine a figura abaixo.

]

Dado o circuito acima e sua tensdo de entrada v,
identifique a opgéo que melhor representa a tensdo de
saida v, e assinale a opgdo correta.

(A)
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QUESTAC 3

Trés fios paralelos infinitos séo percorridos por correntes
iguais @ 5 4, 2 4 e 10 A conforme exposto na figura abaixo.
A corrente no primeiro fio possui sentido para cima, no
segundo fio sentido para baixo e no terceiro fio sentido
para baixo. Considerando-se uma permissividade igual a
i, = 47.1077H/m, calcule a forga resultante por unidade
de comprimento do fio no meio, o sentido dessa forga
resultante e assinale a opgéo correta.

2A
50A 10A

l—r._l

im

L__T_}

Sm

(A) 0 uN/m, sem sentido

(B) 4 uN/m, para a esquerda
(C) 8 uN/m, para a direita

(D) 10 uN/m, para a direita
(E} 10 uN/m,para a esquerda

QUESTAOC 4

Assinale a opgdo gue completa corretamente as lacunas
de sentenca abaixo.

A partida estrela-triangulo consiste na alimentagdo do
motor com uma redugéo de tensfo nas bobinas durante
sua partida. O motor parte em estrela, isto & com uma
tenséo de % da tensdo nominal, e apds certo tempo a
figagdo é convertida em triangulo, assumindo a tensao
nominal. Essa chave proporciona uma redugdo na
corrente de partida de aproximadamente ____% de seu
valor.

(A) 33¢66
(B) 50 e 50
(C) 58¢e33
(D) 58¢ 58
(E) 66e33

Prova: Amarela
Eletroeletronica

QUESTAO 5

Examine o diagrama abaixo.
JETETLY:

O diagrama representa uma codificag&o hipotética,
denominada codigo espiral. O ndmero 1 possui uma seta
para o namero 6, logo, segundo ¢ diagrama, uma entrada
(001); (ou 1 em base decimal) possui como salda (101),
{ou 8 em base decimal), e assim sucessivamente.
Considere que a saida relacionada a uma entrada igual
(100), {ou 4 em base decimal) & indiferente.

Encontre a funcéo légica que pode representar o segundo
bit menos significativo da saida do cédigo espiral e
assinale a opgdo correta (considere que a entrada tem
forma (e, e1,€) onde e, € o bit mais significativo e e; € 0
menos significativo).

(A) eo

(B) egt+ex
(C) e+ e
(D) egt+ej.ez
(E) &1+ éq.ez

QUESTAO 6

Um motor de indugdo fabricado para o mercado europeu,
cuja frequéncia do sistema elétrico € 50 Hz, possui 6 polos
e escorregamento de 3%. Calcule a velocidade do rotor
em rpm e assinale a opgdo correta.

(A) 485

(B) 800

(C) 970

(D) 1030

(E) 1164

QUESTAO 7

Simplifique a expresso S=C+D+ ACD+ ABC+
ABC + ACD e marque a alternativa correta.
(A) S=D+ B

(B) S=AC+AC

(C) S=E+AC

(D) §$=D+B(AC + AC)

(E)y =D
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QUESTAO 8

Observe o circuito TTL abaixo que possui entradas Ae B e
saida C.

VCC:

Assinale a opcao que contém a denominagdo do circuito
ilustrado acima.

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

Amplificador diferencial.
Amplificador de Poténcia.
Porta logica AND.

Porta légica OR,

Poria logica NAND.

QUESTAC 9
Examine a figura abaixo.

A

—
-

5
G

Segundo Creder (2021), assinale a opg&o que apresenta o
esquema de aterramento representado na figura acima.

(A) TN-S
(B) TN-C-S
(C) TN-C
(D) T-T
(E} IT

Prova: Amarela
Eietroeletrénica

QUESTAO 10

Assinale a opgdo que completa corretamente as lacunas
da sentenca abaixo.

Quanto

(A)
(B)
(C)
(D)
(E)

for a abertura da malha protetora,

a proteg8o oferecida pelo método de

maior / maior / Faraday
maior / menor / Franklin
mencr / menor / Faraday
menor / menor / Franklin
maior / menor / Faraday

QUESTAO 11

Observe a figura abaixo.

| "
= =
+oq s
g” Vi, D, D, D, ID,,
c, C,
- "
e Vl

Com base nessas informacbes, determine o valor que
. - ~ Vi . ~
mais se aproxima da razéo _- e assinale a opgéo correta.

(A)
(8)
(C)
(D)
(E)

1,33
1,50
1,66
2,00
3,20

c
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QUESTAO 12

Deseja-se projetar o circuito de iluminagdo para uma
oficina de montagem de quadros de distribuicdo com
dimensbes de 7 mx4 m.

Dados os seguintes parametros:

- fluxo luminoso de cada lampada disponivel =
lumens;

- nivel de iluminancia mantida minima para a atividade =
500 lux;

- fator de utilizagéo =0,70; e

- fator de depreciag&o = 0,80.

2000

Calcule ¢ menor nimero de lampadas necessarias para
atender ¢ nivel de iluminancia minima desejada e assinale
a opgao correta.

(A) 10
(8) 12
(C) 13
(D) 15
(E) 20

QUESTAO 13

Em um tanque com um liquido combustivel foi realizada
uma medicdo de nlivel por meio de um sensor de
ultrassom instalado no topo do tanque. Dados os
seguintes pardmetros.

- raio da base do tanque = 1 m;

- altura do tanque = 5m;

- tempo de retorno do eco = 10 ms; e
- velocidade do som no ar = 340 m/s.

Calcule a altura do combustivel contido no tanque nesse
instante e assinale a opgao correta.

A 1,1m
(B) 1,6m
(C) 1,7m
(D) 26m
(E) 3,3m

QUESTAO 14

De acordo com Stephen (2014), sdo maquinas eletricas,
EXCETO:

(A} motor de relutancia variavel,
{B) gerador sincrono.

(C) maquina de imé& permanente.
(D) motor sterling.

(E) motor de indug&o.

Prova: Amarela
Eletroeletrénica

QUESTAO 15

830 modos de se expressar programas de usuario em um
CLP, previstos pela norma IEC 61131-3, EXCETO:

(A) texto estruturado.

(B) lista de instrugdes.

(C) diagrama em blccos de fungdes.

(D) diagrama de contatos.

(E) linguagem de descrigdo de hardware.

QUESTAO 16

A corrente de excitagdo medida no lado de baixa tens&o
de um transformador de 100 kVA e 10000:500V & 10 AL A
sua impedancia equivalente referida ao lado de alta tens&o
€ 4 + j3 Q Usando a especificagdo nominal do
transformador como base, expresse, no sistema por
unidade (pu), a correnie de excitacdo e a impedancia
equivalente e assinale a opgéo correta.

A) 500pue04+j03pu

B) 10pued+i3pu

C) 1tpuel+jlpu

D) 0,05 pu e 0,004 +j0,003 pu
(E) 0,005 pu e 0,005 +j0,005 pu

(
(
(
(

QUESTAC 17

Observe a figura abaixo.

N

<
ay 2

Sabendo-se que [, = 5A4£45° i, =134£135° e
iz = 5A4225° determine o valor da fase da corrente iy e
assinale a opgéo correta.

(A) 0°

(B) 45°
(C) 90°
(D) 135°
(E) 180°
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QUESTAO 18

QObserve abaixo a curva de um diodo do tipo Zener na qual
a tensdo do diodo V; & representada no eixo horizontal em
volts e a corrente do diodo I, € representada no eixo
vertical em miliampéres.

r 3 ID

4

Tem-se que a coordenada Q possui Vp =07V e I =
2mA, atensdo V; = —12V e que o ponto P corresponde a
uma tensdo de —12,66V associada a uma corrente de
33mA. Com base nessas informagdes, assinale a opcéo
gue apresenta o valor mais préximo da resisténcia do
diodo na regido de conducéo reversa.

(A) 0,350
(B) 0,380
(C) 20

(D) 350
(E) 383 0

Prova: Amarela
Eletroeletrénica

QUESTAO 19

Examine a figura abaixo.

2001

200
24

Um militar conectou uma fonte de 64 V enire os terminais
de um banco de resistores em cascata, conforme a figura
acima. Calcule o valor da poténcia elétrica fornecida pela
fonte e assinale a opcao correta.

(A) 32W
(B) 64W
(C) 128 W
(D) 256 W
(E) 512W

QUESTAO 20

Uma carga de 2mg carregada com 1m( se move a
100 m/s perpendicularmente a um campo magnético
uniforme de 0,4 T. Determine a forca magnetica que atua
na particula e assinale a opgdo correta.

(A) 0,002 N
(B) 0,008 N
(C) 0,040 N
(D) 0,100 N
(E} 0,160 N

QUESTAO 21

Analise as afirmativas abaixo, sobre o eletromagnetismo, e
assinale a opg¢ao correta.

I- Os materiais diamagnéticos possuem momento
magnético liquido em cada atomo igual a zero.

- Materiais que nfo apresentam efeitos magnéticos na
auséncia de campos exiernos, mas gue, dquando
submetidos a um campo magnético exierno, tendem
a se alinhar com esse campeo, aumentando seu valor
liquido, sdo chamados paramagnéticos.

lll- Os materiais ferromagnéticos possuem momento de
dipole desprezivel.

(A Apenas a afirmativa | é verdadeira.

(BY Apenas a afirmativa |l é verdadeira.

{C) Apenas as afirmativas |l e ill s&o verdadeiras.
(D) Apenas as afirmativas | e Il so verdadeiras.
(E) As afirmativas I, Il e lll sdo verdadeiras.

CP-QTPA/2024
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QUESTAO 22

Considere o motor elétrico cuja placa de identificagéo &
dada abaixo.

MOTOR SINCRONC

Poténcia: 20 kW Rotag8o: 1200 rpm | Fator de poténcia: 0,8

Tensédo (F-F); 440V Fases: 3 Frequéncia: 60 Hz

Corrente; 36 A

Calcule o valor que mais se aproxima da eficiéncia do
referido motor em condigbes nominais e assinale a opgéo
correta.

(A) 0,70
(B) 0,75
(C) 0,80
(D) 0,85
(E) 0,90

QUESTAO 23

Examine o circuito abaixo.

154 150

150
100V

250 5501

Dado o circuito eléirico acima, calcule a corrente total
fornecida pela fonte de 100 V e assinale a opgao correta,

(A) 1A
(B) 2A
C) 3A
(D) 4A
(E) 5A

Prova; Amarela
Eletroeletronica

QUESTAO 24

Examine a figura abaixo.

s $ 5
Q Q

T v ()i?

Y, T b
Um corpe puntiforme Q carregado positivamente se
movimenta com velocidade v constante, em diregdo a uma
espira S fechada de material condutor, transpassando-a. A
direcio do movimento é a reta perpendicular ao plano da
espira, passando pelo seu centro. No instante t, Q se
encontra & esquerda da espira, no instante t;, Q se
encontra no centro da espira e, no instante t3, Q se
encontra & direita da espira. Sobre o fluxo magnético ¢ do
campo gerado pelo corpo na espira e adotando-se como

referéncia o seniido da velocidade indicado na figura, &
correto afirmar que tem valor:

(A) maximo em t; e & negativo.
(B) nuloemts,.
(C)} maximo em t; e & positivo.
{D} nuloemt,,
(E) nuioemt;

QUESTAO 25

Um condutor cilindrico possui resisténcia R. Ao se
multiplicar seu comprimento por 2, seu raio por 5 e sua
resistividade por 4, obtém-se um novo condutor com
resisténcia de aproximadamente:

A) 0,16R
B) 0,32R
C) 0,64R
D) 1,60R
(E) 2,00R

(
(
(
(
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QUESTAO 26 QUESTAO 29

Acerca de circuitos RL e RC, analise as afirmativas abaixo | Considere o circuito abaixo.
e assinale a opgao correta.

I- Ao conectar um capacitor a uma fonte de tenséo \V
continua, constante e n&o nula, com resisténcia cC
interna R, a tensdo sobre o capacitor cresce ate
atingir um valor fixo em regime permanente.

- Ao conectar um indutor a uma fonte de tenséo Rl
continua, constante e ndo nula, com resisténcia
interna R, a tensdo scbre o indutor decresce até
alcangar um valor nulo em regime permanente.

{lI- Um capacitor ideal de capacitancia C conectado a
uma resisténcia R e a uma fonte de tenso continua,
constante e n&o nula, alcangard aproximadamente
63% de sua carga maxima apés um tempo igual a
2RC, iniciando-se a contagem a pariir do fechamento
do circulto.

Apenas a afirmativa i & verdadeira.

Apenas as afirmativas | e I} sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas | e |i! sdo verdadeiras.
Apenas as afirmativas |l € lll s&o verdadeiras.

A
B
C
D
E) As afirmativas |, i e lll s&0 verdadeiras.

o — —
M St St St Y

_ Sabendo-se que o amplificador da figura opera em sua
QUESTAO 27 regido linear, possui uma tensdo base-emissor de médule
) , ) 0,7 V, & alimentado por uma fonte de V.. = 16V e uma
De acordoicom Tocci @ Widmer (2019), assinale a opg@o | corrente de emissor igual a 1,5 mA, determine o valor que

que apresenta corretamente um tipo de memoria voiétil. mais se aproxima do fator § e assinale a opgao correta.
‘ Dados:R, = 80kQ, R, = 20kQ, R, =5,0kQ, Rg =
gg% EI;;%M 1kQ, Vge =0,7V.
{C} ROM (A} 514
{B) EEPROM (B) 217
(E) RAM (C) 105
(DY 59

- E) 23
QUESTAO 28 &
Examine a figura abaixo. QUESTAO 30

Dado um circuito elétrico que possui 5 ramos e 2 lagos
independentes, calcule o nimero de nds dessa rede e
assinale a op¢ao correta.

(A} 4

Sabendo-se que G € um galvandmetro e que Ry, € a sua
resisténcia interna, projetada deliberadamente para ser
muito grande (teoricamente infinita), tem-se que o circuito
representa um:

{A) voltimetro,

(B} amperimetro.
(C) frequencimetro.
(D} capacimetro.
(E) watimetro.

Prova: Amarela CP-QTPAI2024
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QUESTAO 31

Examine a figura abaixo.

v

10V

Determine o valor que mais se aproxima da corrente
elétrica CC no coletor do transistor @,, considerando que
os transistores sdoc do mesmo tipo, operam na regido
linear e que o coeficiente B dos fransistores sdo elevados
{maiores do que 100) e assinale a op¢do correta.

Dado: VBE =07V

(A) 0,5mA
(B} 1,0 mA
(C) 1,5mA
(D) 2,0 mA
(E) 3,0 mA

QUESTAO 32

Considere uma instalagao de 120 kW, que tenha um fator
de poténcia médio igual a 0,80 e se queira corrigi-lo para
0,86. Determine a poténcia reativa de um bhanco de
capacitores a ser instaladc para se obter o resultado
desejado e assinale a opgéo correta.

(A) 10 KVAr
(B) 35 KVAr
(C) 44 KVAr
(D) 55 KVAr
(E) 80 KVAr

Prova: Amarela
Eletroeletrénica

QUESTAO 33

Segundo Boylestad e Nashelsky (2013), os componentes
eletrbnicos identificados abaixo séo, respectivamente;

SCR, MOSFET e Diodo Shockley.
TRIAC, SCR e Diodo Zener,

Dicdo Zener, MOSFET e Diodo Shockley.
SCR, TRIAC e LED.

TRIAC, IGBT e DIAC.

A
B
C
D
E

T —

QUESTAO 34

De acordo com Fitzgerald e Kingsley Jr. (2014), as
estruturas magneticas de transformadores usualmente sdo
construidas com chapas delgadas ou laminas com o
objetivo de:

(A} reduzir os custos construtivos.

(B} reduzir as dimensdes do transformador.

{C) aumentar a classe de protecdo IP do equipamento.
(D} aumentar a classe de isolamenio do transformador.
(E} reduzir os efeitos das correntes parasitas.

QUESTAO 35

Em qual classe de amplificador, o transistor fica polarizado
em um vaior que o mantém cortado, sendo ligade somente
quando o sinal CA é aplicado, isto &, praticamente n&o ha
polarizagao, e o transistor conduz corrente apenas durante
um semiciclo do sinal de entrada?

(A) A
(B) B
(C) AB
(D) C
(E) D

CP-QTPA/2024
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QUESTAO 36

Examine a figura abaixo.

200 %0
5Qv 1000
o [ 1
H
R
50

Determine o valor da resisténcia R para que a poténcia
dissipada no resistor de 100 Q seja nula e assinale a
ope¢éo correta.

(A) 10
(B) 20
(C) 40
(D) 50
(E) 100

QUESTAO 37

O codigo ASCIi é aplicado para correlacionar os digitos do
computador aos codigos em bits interpretados pelos
computadores e dispositivos digitais. Na tabela abaixo,
tem-se o cddigo ASCII de cada uma das letras mailsculas
do alfabeto em representagdo decimal.

Caractere | ASCI| | | Caractere | ASCH
A 85 N 78
B 66 O 79
G 67 P 80
D 68 Q 81
E 69 R 82
F 70 3] 83
G 71 T 84
H 72 U 85
i 73 v 86
J 74 X 87
K 75 Y 88
L 76 W 8%
M 77 Z 80

Com base nessas informagfes, assinale a opgdo que

apresenta corretamente a representagéo hexadecimal da
palavra "MB",

(A) 0D120042
(B) 004D0042
(C) 0042004D
(D) 01200812
(E) 0B120120

Prova: Amarela
Eletroeletronica

QUESTAC 38

Com relag@o as maquinas eléfricas, assinale a opgdo que
apresenta o rotor que consiste em uma série de barras
condutoras encaixadas dentro de ranhuras na superficie
do rotor e postas em curio-circuifo em ambas as
extremidades.

(A) Rotor de gaiola de esquilo.
{B) Rotor bobinado.

{C) Rotor assimetrico.

(D) Rotor de ima permanente.
(E) Rotor de polos n&o salientes.

QUESTAO 39

Cbserve a figura abaixo.

1MHz

Calcule a frequéncia do sinal @, e assinale a opg¢do
correta.

(A) 125 kHz
(B) 250 kHz
(C) 333 kHz
(D) 1MHz
(E) 8MHz

QUESTAO 40

Examine o Siagramac abaixo.
A

{H/l X (-
S L

ey Eyn

Determine a express&o booleana gue melhor representa o
diagrama de contatos acima e assinale a opg&o correta.

W @A@B).c

(B) (A®B).(C+ A+ B)

©) (4+B).(A+B)®C

©) (A+B).(A+B)+(C+A+B)
(E}y (A+B)®C

CP-QTPA/2024
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QUESTAOC 41

Um dispositivo desconhecido possui dois terminais “A” e
“B". Um técnico, sem conhecimento acerca de sua
composigdo interna, realizou os seguintes experimentos:
conectou, primeiramente, um voltimetro ideal aos
terminais e obteve uma leitura igual a 225 V e, em
seguida, apds retirar o voltimetro, conectou acs terminais
um amperimetro ideal, obtendo uma [eitura de 80 mA.
Com base nessas informagdes, calcuie a poténcia maxima
que uma resisténcia ligada entre "A" e “B" poderé dissipar
e assinale a opgéo correta.

(A) 2,00W
(B) 2,25W
) 4,00W
(D) 4,50 W
) 5,00 W

QUESTAO 42

Examine a figura abaixo.

Entrada de
dados

>CLK

K X,

oL

K ¥ K% e

Pulsas de’
deslocamento

Pulsos do

' SRR
" desfacamento 0

Entrada de 1
dados

Determine 'a sequéncia de bits X3X:XX, apods o instante
de tempo t, e assinale a opgéo correta.

(&) 0101
(B) 0111
(C) 1011
(D) 1101
(E) 1111

Prova: Amarela
Eletroeletrénica

QUESTAO 43

Examine o transformador abaixo.

20 Ny=500 espiras  Np=I25 espiras

g ] +
£
+ -
r_
Vi=100v N, -
. ] +
V=307
¥ _l
b© '

Dade o transformador representado acima, os valores de
7, e N, séo, respectivamente:

(A) 400V e 150 espiras.
(BY 125V e 30 espiras.
(C) 25V e 150 espiras.
(D) 25V e 30 espiras.
(E) 20V e 100 espiras.

QUESTAO 44

Um militar recebeu a especificagdo de um circuito

representado pela expressao booleana

S= ((A +B).C+ D) .E. Entretanto, apenas portas légicas

do tipo NOR se encontravam presentes ho esfogue,
Assim, qual ¢ nimero minimo de portas légicas utilizadas,
considerando-se a restricdo encontrada pelo militar?

(A) 3
(B) 4
(C) 5
(D) €
(E) 7

CP-QTPA/2024
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QUESTAO 45

Examine a figura abaixo.

2R
8R

Vin

Vour

svmndeonmerses D
b
—

Com base no circuito acima formado por amplificadores
operacionais ideais e resistores, calcule o ganho ‘VOUT/‘,IN e
assinale a opg¢éo correta.

(A} 1
(B) 2
(C) 4
(D) 8
(E) 16

QUESTAO 46

De acorde com Thomazini e Albuquerque (2020), sao
exemplos de sensores de vazio:

(A) PT-100 e acelerémetro.

(B)Y PTC e NTC.

(C) ultrassonico e tubo Venturi.

(D) tubo de Bourdon e transdutor piezoelétrico.
(E) rotametros e placa de crificio.

QUESTAO 47

Examine o circuito abaixo.

16pF 8k
Il il
} il
200V
= ] ==8uF
50Hz 8uF |4 pF °F

Com relagéo ao circuito acima, assinale a opgéo que mais
se aproxima do médulo da corrente fornecida pela fonte.

(A) 0,1A
) 0,5A
©) 1,1A
) 2,0 A
(E) 4,0A

Prova: Amarela
Eletroeletronica

QUESTAO 48

Uma corrente elétrica de médulo § mA e fase 315°
atravessa um indutor de indutancia L = 1 mH. Dado que

f = 2 kHz, calcule a tensao no indutor em notagao polar e
assinale a opgao correta.

10m£135° mV
10m2270° mV
20m245° mV
20m£270° myV
25m£90° mV

mZo8:

QUESTAO 49

Anazlise as afirmativas abaixo, sobre as medidas eléfricas,
e assinale a opgao correta.

|- Sensibilidade & a razéo entre o sinal de saida e de
entrada para um dado sensor ou transdutor.

[I- Precisdo consiste no erro de medida realizada por um
transdutor em relagao a um medidor padrao.

lll- Exatiddo & a caracteristica relativa ao grau de
repetibilidade do vator medido por um transdutor.

(A) Apenas a afirmativa | é verdadeira.

(B} Apenas a afirmativa Il & verdadeira.

(C) Apenas as afirmativas | e Il so verdadeiras.
(D} Apenas as afirmativas | e |ll s&c verdadeiras.
(E) As afirmativas |, Il e lli sdo verdadeiras.

QUESTAO 50

Deseja-se projetar um circuito com transistor bipolar de
junc8io para atuar como amplificador. Para isso, as
jungbes base-emissor e base-coletor devem estar
polarizadas, respectivamente:

{A) reversamente e reversamente.
(B) diretamente e reversamente.
(C) reversamente e diretamente.
(D) diretamente e diretamente.

(E) diretamente e sem polarizagéo.
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PROVA DE REDAGAO

INSTRUGOES

1. A redagéo devera ser uma dissertagdo argumentativa com ideias coerentes, claras e objetivas, em lingua portuguesa
e com letra legivel. Se utilizada a letra de forma {caixa-alta), as letras maitisculas deverdo receber o devido realce;

2. Devera ter, no minimo, 15 (quinze) linhas continuas, considerando o recuo dos paragrafos, e, no maximo, 30 (trinta)
linhas. Nao podera conter qualquer marca identificadora ou assinatura, o que implicara a atribuicéo de nota zero;

3. Os trechos da redacgio que contiverem cépias dos textos de apoio ao tema proposto ou dos textos do caderno de
prova serao desconsiderados para a correcdo e para a contagem do nimero minimo de linhas;

4. O candidato devera dar um tftulo a redacéo; e

5. O rascunho devera ser feito em local apropriado.

TEXTO |

A norma ISO 30.401:2018 — Sistemas de Gestdo do Conhecimento — evidencia a importancia do
fator humano para que qualquer organizagéo, publica ou privada, construa uma cultura de gestao do
conhecimento institucionalizada. O que isso significa? Que a organizagao trabalhe uma gestao que
flua naturalmente, bem como disponha de infraestrutura adequada para gerir © conhecimento
produzido e disseminado pelos colaboradores. Essa gestdo nasce, assim, no dado, que e
transformado em informagdo e em conhecimento até ser compartilhado ou utilizado por outras
pessoas além daquelas que o detém.

(Fonte: https://repositorio.enap.gov.br/bitstream/1/7695/1/Gestac%20do%20Conhecimento.pdf. Acesso em 18 de junho
2024, Texto adaptado).

TEXTO I ' TEXTO il
A Estratégin de Brecuglio de
Andilise de " @
Falhas/Defaitos
% ‘ Conhecimento i??;;i::
Hovas * Técnico E> {tathas/Dafeitos)
ternologias

Aprendizagem

‘/~" & o * i Engenleelros predominanterente !

(Fonte: https://www.provalore.com.br/gestao-do- > | Téenkos predominantarmente |

conhecimento/. Acesso em 18 de junho 2024).

(Fonte: https://pt.linkedin.com/pulsefcultura-do-
conhecimento-t%C3%A8cnico-na-
manuten%C3%A7%C3%A30-0-que-alvim-1e. Acesso em
18 de junho 2024, Texto adaptado).

PROPOSTA DE REDAGAO - A partir da leitura dos textos de apoio e de suas reflexdes, redifa uma dissertacéo
argumentativa a respeito do tema “A Gestéo do Gonhecimento e o gerenciamento de manutengao”. D& um titulo ao

seu texto.
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RASCUNHO PARA REDACAO

TITULO:
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INSTRUCOES GERALS AQ CANDIDATO

Verifique se a prova recebida e a folha de respostas s&o da mesma cor (consta no rodapé de cada folha a cor correspondente) e se néo faltam
questdes ou paginas: o caderno é composto por uma prova escrita objetiva com 50 questdes de miltipla escolha e uma prova de Redagao.
Escreva e assine cometamente seu home, cologue seu nimero de inscrigdo e o digito verificador (DV) apenas nos locais indicados;

0 tempo para a realizagéo da prova serd de 4 (quatro) horas, incluindo o tempo necessério & Redagéo e 4 marcagio das respostas na folha

de respostas, e ndo sera prorrogado;

S6 inicle a prova apds ser autorizado pelo Fiscal, interrompendo sua execugdo quando determinado;

Iniciada a prova, ndo haverd mais esclarecimentos. O candidato somente poderd delxar seu lugar, devidamente autorizado pelo

Supervisor/Fiscal, para se retirar definitivamente do recinio de prova ou, nos cascs abaixo especificados, devidamente acompanhado por militar

designado para esse fim:

- atendimento médico por pessoal designado pela Marinha do Brasil,

- fazer uso de banheiro; e

- casos de forga maior, comprovados pela supervisdo do certame, sem que acontega saida da area circunscrita para a realizagéo da prova.

Em nenhum dos casos havera prorrogagao do tempo destinado a realizagéo da prova; em caso de refirada definitiva do recinto de prova, esta

sera corrigida até onde fol solucionada;

Confira nas folhas de questdes as respostas que vocd assinalou como corretas antes de marca-las na folha de respostas. Cuidado para néo

marcar duas opgdes para uma mesma questio na folha de respostas (a questdo sera perdida);

Para rascunho, use os espagos disponiveis nas folhas de questdes, mas sé serdo corrigidas as respostas marcadas na folha de respostas;

O tempo minimo de permanéncia dos candidatos no recinto de aplicagdo de provas & de 120 minutos.

Sera eliminado sumariamente do processo seletivo/concurso e suas provas ndo serdo levadas em consideragio o candidato que:

a) der ou receber auxilio para a execugéio da Prova;

b) utilizar-se de qualquer material ndo autorizado;

¢) desrespeitar qualquer prescrigo relativa a execugéo da Prova;

d) escrever 0 nome ou infroduzir marcas identificadoras noutro lugar que néo o determinado para esse fim; e

e) cometer ato grave de indisciplina,

Instrugdes para o preenchimento da folha de respostas:

a) use caneta esferografica azul ou preta de material iransparente;

b) escreva seu nome em letra legivel no local indicado;

¢) assine seu nome no local indicado;

d) no-campo inscrigéo DV, escreva seu nimero de inscrig@io nos reténgulos, da esquerda para a direita, um digito em cada reténgulo. Escreva
o digifo correspondente ao DV no ultimo retangulo. Apds, cubra todo o circulo correspondenie a cada numero. Nao amasse, dobre ou
rasgue a folha de respaostas, sob pena de ser rejeitada pelo equipamento de leitura ética que a corrigira; e

e) $0 sera permitida a troca de folha de respostas até o inicio da prova, por mofivo de erro no preenchimento nos campos nome, assinatura e
nimero de inscrigdo, sendo de inteira responsabilidade do candidato qualguer erro ou rasura na referida folha de respostas, apds ¢ inicio
da prova.

Preencha a folha com ateng&o de acordo com ¢ exemplo abaixo:

| Name: ROBERTO 5iLVa

Diretoria de | RdH' tO S i EVa

Ensino da Marinha

- N rabiagun nas dreas de respesias.
* Faga marcas sdlldss nos clrculos.
* NBG uso canslas qus Sorrem o papel.

> &« A p H

11 - Sera autorizado ao candidato ievar a prova faltando 30 minutos para o término do tempo previsto de realizag&o do concurso. Ressalta-se que o

12 -

13 -

cademo de prova levado pelo candidato é de preenchimento facultativo, & ndo seré valide para fins de recursos ou avaliagdo.

0O candidato que nado desejar levar a prova estd autorizado a transcrever suas respostas, dentro do horério destinado & solucdo da prova, no
modelo de gabarito impresso no fim destas instrugdes. E proibida a utilizagdo de qualquer outro tipo de papel para anotagio do gabarito.

O modelo de gabarito somente podera ser destacado PELO FISCAL e apds a entrega definitiva da prova pelo candidato. Caso o modelo de
gabarito seja destacado pelo candidato, este sera eliminado.

ANOTE SEU GABARITO PROVA DE COR

1123|4567 89 [10[1M[12[13]14:15]16 (17118 1912021222324 |25

26 |27 (28|29 |30 |31 [ 32|33 |34 |35 |36 |37 |38|39 |40 |41 (42,4344 (45|46 |47 |48 (49| 80




